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                                        Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci květnu proběhly v naší obci. 
 

První květnový víkend jsme slavili Máje. V pátek 3. května se odpoledne sešli všichni, kteří chtěli pomoci 
nebo jen tak pozorovat dění okolo stavění májky. Pravda je taková, že poslední dobou, kdy je na stavění 
májky zván autojeřáb, je těch silných rukou potřeba méně a slouží především jen k vynešení májky ze 
statku. Za pomoci autojeřábu se májka ocitla na svém místě, zajištěná a v celé své nádheře. Letos se 
opravdu povedla. Byl vybrán pěkný urostlý smrk o výšce bezmála 18 m s pěknou hustou špičkou. 
V sobotu 4. května opět jako vždy vycházely dvě družiny na každoroční pouť obcí tzv. „zvaní“, kdy jsou 
občané zváni na oslavu máje a zároveň si můžou koupit lístky na oblíbenou tombolu. Úderem 15. hodiny se 
rozezněly první taneční kousky kapely Šarm, bez které už si naše kulturní akce ani nedokážeme představit. 
Sdružení ToJeVono mělo premiéru na návsi se svým upraveným univerzálním pojízdným stánkem 
s občerstvením. Celé odpoledne probíhalo podle známého scénáře. Největším tahákem odpoledne byla 
jako vždy tombola, kvůli které bývá vždy velká účast. Hlavní výhru, májku si vylosovala rodina Raškova. Po 
skácení máje nastal pravidelný souboj těch nejmenších o sladkosti zavěšené na špičce májky. Pro ty 
nejmenší a neúspěšné „lovce“ měli organizátoři přichystaná cukrátka útěchy. Jako další část programu byl 
turnaj v kuličkách pro děti i dospělé a nezbytný skákací hrad. Večer se vydařil a pěkné počasí korunovalo 
oslavu přicházejícího jara, na které jsme se všichni jistě po celou zimu těšili. A ti, kteří odolali večernímu 
chladu, si užívali dlouho do noci. 

 
V květnu se naplno rozjela stavba komunikací s firmou PORR. Uzavřená komunikace K Dubu se během 
tohoto měsíce stala opravdovým staveništěm. Některé části komunikace bylo potřeba vyhrabat a uhutnit 
více než bylo v projektu, neboť zde bylo zjištěno nevyhovující podloží. Na konci měsíce se však tvar ulice 
začal již rýsovat do své konečné podoby. Byla vybudována odstavná parkoviště, všechny obrubníky byly na  



 
svých místech včetně nových spodních vrstev. Zbývalo již jen dokončit konečné asfaltové vrstvy, které byly 
naplánovány až na první týden následujícího měsíce. I v ulici V Zátiší byly v průběhu měsíce dokončeny 
veškeré práce a finišovalo se na konečném povrchu ze zasakovací dlažby. Neobešlo se to však bez 
komplikací, neboť parta dlaždičů musela skoro celou ulici znovu předláždit z důvodu křivého položení a 
nedodržení technologických postupů. Další komplikací byla již druhá závada na porušeném kabelu ČEZ, 
který byl při bagrování spodních vrstev porušen, a díky tomu po delší době přestala v ulici fungovat jedna 
fáze. I v lokalitě U Kapličky se pracovalo. V měsíci květnu byla téměř dokončena ulice Spojovací včetně 
povrchu ze zámkové dlažby. I zde nás potrápily stejné komplikace jako v ulici K Dubu – nevyhovující podloží 
a s tím spojené vícepráce na zpevňování spodních vrstev. V této ulici se společně s obrubníky položilo i 
nové vedení kabelů veřejného osvětlení, které bude rozšířeno o nové lampy v horním úseku u ústí ulice Pod 
Kalou a na koncích ulic  Zahradní a Ke Strouze. Začaly také práce v ulici Zahradní, kde bylo postupně 
odtěženo několik stávajících vrstev a usazeny obrubníky. Stavba více či méně ovlivňuje životy nás všech, a 
tak bych chtěl opět požádat o trpělivost a toleranci při jednotlivých komplikacích, neboť se to zkrátka musí 
udělat a určitý diskomfort vydržet. 

V polovině května byly dokončeny čerpací zkoušky na novém vrtu vodárny V Želebici vrtaného v dubnu . Ze 
zatím neoficiálních výsledků je zřejmé, že se po provedení vrtu voda v okolních vrtech a studních vrátila ke 
svým normálům a vrt vykazuje požadovanou dostatečnou stabilitu v množství čerpané vody. Nezbývá než 
počkat na závěrečnou hydrogeologickou zprávu, která bude podkladem pro další kroky ve stavebním řízení 
a dalších pracích na propojení vrtu s vodárnou.  
 
Ve středu 22. května se konalo školení resp. kurz „Jak na chytrý telefon a tablet“, kde naši senioři pronikali 
do pro ně mnohdy tajemného a nepřátelského světa chytrých mobilních telefonů a jiných „čertových 
vynálezů“. Tento kurz poskytla zdarma nadace Vodafone v rámci projektu digitální odysea. Stálo by možná 
za to prověřit po nějakém čase nabyté vědomosti účastníků kurzu, ale mám zprávy, že se všech 10 

absolventů kurzu poctivě snažilo      . 
 
Ve středu 29. května se konalo 12. zasedání zastupitelstva obce, kde nejdůležitějším bodem bylo schválení 
finanční výpomoci našim ukrajinským uprchlíkům – rodině pana Volodymyra. Schválena byla částka ve výši 
120 tis. Kč, která bude určena na přestěhování do standardního nájemního bytu a s tím spojené i množství 
poplatků jako jsou počáteční kauce, odměna pro realitku a první měsíce nájemného. Při zohlednění faktu, 
že v rodině je 5 členů se bude jednat o byt minimálně 3+1, což bude obnášet nemalou finanční částku. 
S panem Volodymyrem byl domluven termín stěhování do konce června tohoto roku. Jedná se o předem 
deklarovaný krok zastupitelstva, který byl učiněn již v době, kdy jsme rodinu Stadnychukových přijímali. 
Proti případné kritice výše výpomoci bych rád uvedl, že po celou dobu pobytu ukrajinské rodiny naše obec 
pravidelně dostávala finanční kompenzaci z republikového fondu pro pomoc Ukrajině za jejich bezplatné 
nouzové ubytování. Za dva roky, co u nás Volodymyrova rodina žije, jsme takto obdrželi částku přesahující 1 
mil Kč. Po odečtení nákladů na elektrickou energii, vodné, stočné a ostatní náklady, které činí cca 250 tis, Kč 
je čistý příjem do obecní poklady cca 750 tis Kč. Proto celé zastupitelstvo považuje výši výpomoci za 
odpovídající. Téma ostatních bodů včetně celkového průběhu zasedání lze nalézt v zápisu na webu obce.   
 
Tomáš Beneš – starosta                  


